



庚子年二月十九
2020年3月12日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情
专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

张才方看望慰问奋战在疫情防控一线的机场干部职工,感谢他们

把好两道“门” 保护全省人民生命健康

本报讯 记者胡朔报道 “感谢你们坚守在一线,大家辛苦了,要注意保重身体。”昨天下午,省总工会党组书记、副主席张才方专程赶到杭州萧山国际机场,带着“娘家人”的关怀,看望慰问奋战在疫情防控一线的干部职工,对他们不怕风险勇挑重担,为全省人民生命健康守好前线关口的辛勤付出表示感谢,并代表省总工会向省机场集团工会送上慰问金。省总工会副主席张卫华,省机场集团工会主席和省机场集团相关负责人陪同慰问。

7个机场共保障航班28520架次,旅客233.93万人次,排查发现发热旅客391名。通过开通“逆行战士”绿色通道,细化保障流程,保障援鄂医护人员和医疗物资快速通行。积极协调顺丰、长龙等企业为医疗物资提供免费运输服务。截至3月8日,共保障援鄂医护人员1761名,应急物资1012.82吨。省机场集团工会充分发挥“桥梁纽带”作用,严格落实各项防控要求,切实做到关心关爱职工,把各项管控细化到岗、量化到人,闭环管理。建立关爱组,当好宣传员,一边做好一线职工的宣传教育工作,一边解决隔离人员的生活保障问题。

在机场航站楼的到达大厅,张才方认真听取工作人员介绍境内、外旅客到达机场后,接受的相关检测措施,以及疫情防控人员的工作机制。在了解到工作人员因为穿着防护服而在岗位上五六个小时不敢喝水,张才方深受感动,对他们把好“国门”和“省门”的奉献精神表示肯定。



在杭州萧山国际机场疫情防控前线指挥部,张才方认真听取工作人员情况介绍。 记者邹伟锋 摄

致敬!最美坚守者

奋战“疫”线的他走了

杭州民警王益民殉职,年仅38岁

记者洪蕾报道 得知王益民走的消息,同事韦性军好久没回过神来,明明几个小时前还在一起工作的战友,怎么突然就没了。



3月9日下午,杭州市公安局上城区分局法制大队副大队长王益民在抗疫期间突发身体不适,被紧急送往医院。虽经全力救治,王益民还是于次日凌晨殉职,年仅38岁。

“我手头还有活儿,不能休息”

疫情防控阻击战打响以来,王益民没离开过岗位,他把自己上紧了弦。“大年廿九,他第一时间牵头梳理了涉疫类违法犯罪相关汇编,为分局处理所有涉疫类警情提供参考。”韦性军回忆,白天,“王大”在办公室处理工作,下班后又匆匆赶到涉疫人员集中隔离点执行防控任务直到深夜,第二天又是一早就出现在办公室。

当发生涉疫类警情,案件时,王益民总是第一时间赶往一线,参与每起案件调查取证、循线跟进、严格把关。其间,他办理了多起涉疫类刑事案件。其中在上城分局首例虚构销售口罩诈骗案、温岭诈骗案中,他提前介入,提出取证方向,大胆创新办理方式,全案办结仅耗时6天,创下了分局刑事案件办理最快的纪录。

2月29日,周六,他难得回家吃顿饭,刚到家却接到通知:湖滨辖区发生一起涉众型案件人员聚集并有过激行为的警情。他急忙

赶到湖滨派出所了解情况,进行现场法制指导,最后妥善处置了该起警情。一直高负荷高强度的运转,让单位领导同事看着心疼,单位领导几次劝他回去休整,但他总是说:“我手头还有活儿,不能休息。”

投入是他的标签

做警察是王益民从小梦想。2002年,从杭州市人民警察学校毕业的王益民到清波派出所工作,成了一名治安民警。时任清波派出所教导员的刘玲玲说,他是个敢于作为的人。有一次,辖区接到一男子报警,称老婆做生意失败后要自杀。刘玲玲和王益民很快赶到现场,却发现房门怎么都打不开。王益民急中生智敲开了邻居家的门,打算从邻居家的阳台跨到报警人家中。那是四楼,两家阳台相隔又近两米,王益民毫不犹豫就跳了过去,一旁的刘玲玲着实为他捏了把汗。

这么些年,王益民不管在什么岗位上都做得十分投入。王益民到法制大队不过3个多月,是个新手。这项工作专业性高,为了尽快上手,王益民就利用一切时间学习业务,经常有同事被他“抓着”讨论案件细节。

“忘记”和“记得”这对矛盾词,是同事孔冬宁对王益民的认识。“共事3个月,他经常忘记吃饭,我们正点一起吃饭不会超过5次。每次喊他吃饭,他总说要先看完案子。”孔冬宁说,他还会忘记吃药,甚至忘记下班。

而让孔冬宁不解的是,“健忘”的王益民却对他经手案件的期限记得十分清楚。不仅如此,政府信息什么时候要公开,经办的案件什么时候要提交答辩、什么时候要提交证据、什么时候要开庭,他张口就能答。孔冬宁对他的这项技能一直很好奇,直到他整理遗物时,才在他桌上的笔记本上发现“秘诀”,上面记录着每个案件的方方面面。可惜的是,这本笔记本,再也没人写了。

连续报道

“娘家人”来了

杭州市江干区总工会
“1+3”结对韦长春遗属

本报讯 通讯员陈春晓、王琼报道 近日,杭州市江干区总工会干部来到韦长春家里,与韦长春遗属姚正梅面对面建立了工会关爱微信群,送上“娘家人”的关爱。

2月18日零时许,杭州市江干区信访局工会主席、四级调研员韦长春,突发心梗,经抢救无效不幸去世,享年57岁。全国、省、市总工会高度重视,工人日报、本报等媒体专题刊登了韦长春的先进事迹,浙江省总工会、杭州市总工会分别追授他为“省五一劳动奖章”“市五一劳动奖章”。省委近日追授他为“省优秀共产党员”称号。

江干区总工会第一时间下发《关于开展向韦长春同志学习的通知》,号召全区各级工会组织和广大职工,学习韦长春信念坚定、恪尽职守、无私奉献的先进事迹,为服务保障好遗属工作和生

活,区总工会专门建立了“1+3”分级结对关爱联系制度,并制定《区总工会关于开展“1+3”关爱服务的方案》,“1”即遗属本人,“3”即区、街道、社区三级工会各指定一名专人,专门提供“四有”服务:有联系,开展定期走访;有关爱,逢年过节上门慰问;有服务,及时给予帮助;有温度,送上“娘家人”的温暖。

值得一提的是,江干区总工会面对不同的困难群体,提供各种个性化分类服务,对对有就业能力的困难人员,提供就业培训,提升家庭造血功能;如因病致困的困难人员,推进纳入社保体系的同时,提供职工医疗互助保险;如对低保边缘的困难人员,采取点对点救助帮扶……区总工会通过持续帮扶、跟踪帮扶、结对帮扶等措施,实现工会关爱帮扶兜底保障,让他们感受到“娘家人”的温暖。

零死亡! 零感染!

台州实现全市新冠肺炎确诊病例“清零”



台州市公共卫生医学中心(集团) 台州市新冠肺炎已确诊病例全部治愈出院

本报讯 通讯员罗琳琳 记者王艳报道 昨日下午1点,随着最后2名新冠肺炎确诊病例从台州市公共卫生医学中心出院,台州市146名新冠肺炎确诊病例至此全部治愈出院,实现全市确诊病例“清零”。

一人一诊疗方案,感染、呼吸、重症医学、中医、护理、康复、心理等多学科骨干力量紧密合作,密切关注每一位患者的病情变化,提供个体化的精准治疗。从入院到出院,每一位患者的抗病毒、免疫调节、氧疗及中医药治疗等,都经过多学科治疗团队的反复讨论、斟酌。

50天时间里,恩泽医疗先后有200多名医护人员进驻隔离病房。他们中有的是参加过抗击“非典”的“老战士”,有的是初出茅庐的90后,在三任“指挥官”的先后带领下,救治团队精诚合作,最终实现了患者“零死亡”、医护人员和辅助人员“零感染”、治愈率100%的目标。

原材料供应不足导致“一罩难求”

我省企业部门同力协契扩大供给

记者潘仙德报道 浙江朝晖过滤技术股份有限公司研发出熔喷布替代材料并投产成为近日备受关注的新闻,人们期待随着替代材料的上市,可以缓解当前存在的“一罩难求”的局面。那么,我省的情况又是怎样呢?记者就此进行了调查。

困境:设备、原材料采购难

1吨熔喷无纺布从2万多元涨到现在的近50万元,一条口罩生产线的设备从20多万元涨到现在的50多万元,如果要现货,有的成交价已高达170万元。

俄罗斯台州商会副会长、浙江金奥达工贸有限公司总经理杨正永是个有爱心的企业家,在这次防疫期间,他从俄罗斯购买了价值15万元的口罩捐给我省一线防疫人员,现在他又和朋友一起筹资办起了生产口罩的企业。可是在筹备工作中,却有钱也买不到设备和原料。

杨正永告诉记者:“我们从正月初五开始,就通过朋友和在网

比一天高,但还是买不到现货,并多次被一些中介机构给忽悠了,后来派人赶到广东东莞厂里才买到了比平时价格高2倍的设备。”

温州一家生产熔喷无纺布的企业有关人士告诉记者:“医用口罩最重要的就是中间的熔喷层,这是口罩的‘心脏’,主要隔离飞沫、颗粒物等,现在市场上熔喷布原料的供应是充足的,但量上不来,我们一天也只生产2吨左右。”

熔喷无纺布产量上不去的原因,在这位有着多年生产经验的专业人士看来主要有两个。一是熔喷无纺布的生产线投入比较大,设备的安装周期也比较长,一条生产线没有好几个月是上不去的;第二个原因就是生产熔喷无纺布的技术要比做口罩的技术更难一些,工人需要由熟练工进行专门培训。

他说,别看只是一个小小的口罩,从无纺布到熔喷无纺布,从耳带到鼻梁条,这背后每一个环节都有不同的企业参与,这些都需要生产口罩的企业做好统筹,才能解决当下的供需矛盾。

解局:企业、部门同力协契

记者从绍兴市有关部门了解到,绍兴市柯桥马能无纺材料有限公司新引进的熔喷无纺布生产设备进入调试阶段,已于3月10日投产,年产300吨熔喷无纺布,可为3亿只口罩提供关键原料。

随着国内外需求的短期井喷,越来越多的企业涌入了这个和口罩有关的行业。在台州湾集聚区,原本从事食品包装设备生产的温岭人江奔,顺利拿到了生产熔喷布和口罩的营业执照,分别是浙江优科无纺布有限公司和台州大卫医疗器械有限公司。3月9日,浙江优科无纺布有限公司利用自有资源,熔喷无纺布生产线已经试生产,日产量可达1.5吨,可供生产150万只左右的口罩。

这背后,是企业家的担当,离不开政府部门的全力帮扶。“区经科局、市场监管分局等部门给我一路绿灯,我非常感谢他们,仅几天时间就给我办好了相

关手续。”江奔说。在台州市,“利欧股份”、“海翔药业”等大型企业也纷纷参与口罩生产。

期盼:价格回归理性

省发展与改革委员会相关处室负责人在接受记者采访时说:“到现在为止,我省已有11家企业在生产熔喷布,每天的生产量有10吨左右,但生产口罩的企业变化很大,已有250多家企业在生产,还不包括一些小规模的生产企业,其中医用口罩生产企业有12家,还有10多家正在办理相关手续中。”

该负责人说:“按照当时省里的测算,每天需要3600万只口罩,现在我们的生产量为2000万只,根据现在的防疫形势和新建口罩生产线的速度,我们尽最大努力满足需求。”

记者从省经济和信息化厅了解到,为解决口罩需求激增造成的口罩原材料供不应求的问题,省经信厅已在上个月专门组织了省级重点熔喷布企业的动员培

训,帮助企业早生产、多生产。

据了解,无论是无纺布生产还是口罩的生产,浙江都是生产大省,其中,医用熔喷无纺布的生产在全国排名第二。但目前熔喷无纺布供不应求仍是不争的事实。

台州市芒果口罩科技有限公司负责人叶建伟表示出了他的担忧,他说:“尽管熔喷无纺布生产线不断增多,国家也在打击‘黑心’中间商,但像我们这些新建的企业,要想买到出厂价的熔喷无纺布还是比较难的。”

那么,“疯狂”的熔喷布行情还将持续多久呢?业内人士分析后认为,随着新生产线的投产,半年内货源紧缺状况有望扭转,但未来熔喷布市场是否可以回归理性价位,这要取决于疫情走向以及政府的监管力度。

记者注意到,就在3月5日,国家市场监督管理总局办公厅下发了《关于开展熔喷无纺布价格专项调查的紧急通知》,意在斩断哄抬价格的违法链条,稳定熔喷无纺布市场价格。

热心民警 帮忙找工作



近日,刚到海盐的云南女子罗某来到武原派出所文昌警务室求助,表示自己一无住处,二无工作,希望民警帮忙。随后,社区民警潘维帮她安排了租房,并根据罗某的工作需求,联系社区内的

复工商户,帮她找工作。3月10日下午,潘维带着罗某来到已联系好的一家百货商场内,帮她安排了合适的服务员工作,令罗某感激万分。 通讯员沈晖 摄

